
最新小班幸福在哪里教案反思(实用8篇)
在教案中，教师会明确教学目标、课堂活动安排和教学资源
准备等方面的内容。以下是一些初中教案的案例分享，希望
能够为广大教师提供一些有益的参考。

小班幸福在哪里教案反思篇一

活动目标：

1、观察，了解香菇的形状特点，了解它们的结构特征。

2、知道香菇是一种有益健康的食品，鼓励幼儿要多吃的香菇。

活动重点：

认识香菇，了解香菇的外形特点。

活动难点：

知道香菇是一种有益健康的食品，喜欢吃香菇。

活动准备：

1、干香菇和生香菇若干。

2、伞一把。

3、幼儿用书。

4、教学挂图。

活动过程：



一、谜语导入，引出香菇。

教师：老师今天给小朋友带来了一支谜语，听清楚哦!开动脑
筋想一想是什么?(像伞不是伞，坐在阴雨天，拿来做菜吃，
味美有营养)

请幼儿来猜一猜。

小结：这个小小的东西呀,它叫香菇。是一种菌类食品。可以
用来做菜吃的。

二、认识香菇。

1、看一看

教师：你们觉得香菇长的像什么呢?(请幼儿回答)

教师：香菇长的像一把小伞。

2、闻一闻

教师：现在我请小朋友闻一闻香菇有什么味道呢?(请幼儿回
答)

教师：香菇有一种特殊的香味。

3、摸一摸

教师：我们用手摸一摸，感觉一下它是什么样子的?(请幼儿
回答)

教师：生香菇是软软的，干香菇是硬硬的。

小结：香菇是生长在潮湿腐朽的树木上的菌类，新鲜的香菇
是软软的，长间的风干以后呀，就会变的硬硬的。



三、说一说香菇的营养价值。

教师：小朋友喜欢吃香菇么?

教师：嗯，香菇不但味道鲜美而且非常的有营养哦!多吃香菇
可以预防感冒，因为呀，香菇里面有一种可以抵抗感冒病毒
的物质，小朋友多吃香菇，身体会变得越来越健康哦!所以呀，
小朋友一定要多吃香菇哦!
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1、认识面部器官，能准确指出五官的位置。初步了解五官的
用处。

2、教育幼儿学会保护好自己的五官。

1、小镜子人手一面。



2、五官可以活动的脸谱一幅。

3、《小手拍拍》歌曲磁带。

活动重、难点:

1、准确指出五官。

2、学会保护自己的五官。

一.照一照，讲一讲“宝贝”的名称。

1. 教师启发提问：这是什么？（镜子）请小朋友每人拿一面
小镜子，仔仔细细地照一照自己的脸，看一看你的脸上有哪些
“宝贝”，然后告诉老师，好吗？（好）

2.请幼儿告诉老师：我的脸上有眼睛、鼻子、嘴巴、耳朵。

二.请幼儿指一指“宝贝”的位置。

1.师：哪个小朋友本领大，边用手指，边说一说你的鼻子、
眼睛、嘴巴、耳朵都长在什么地方？（鼻子在脸的中央，眼
睛在鼻子上边，嘴巴在鼻子下面，耳朵在脸的两旁。）

2.教师念儿歌，请幼儿指出五官。

小小鼻子本领大，长在脸的最中央。

两只眼睛明明亮，长在鼻子的上方。

鼻子下面是嘴巴，笑一笑呀象月亮。

耳朵耳朵最听话，长在我的嘴两旁。

3.做一做。出示贴错的五官脸谱，请幼儿找错并贴正确。小



朋友，我带来了一张五官脸谱，你看帖的对吗？（不对）请
小朋友帮它贴正确吧！

三.说一说“宝贝”的用处，以及应怎样保护它们。

1.小朋友，你知道我们的“宝贝”各有什么用处吗？（知道）

2.启发幼儿说出后，教师小结：鼻子能问气味，眼睛能看东
西，耳朵能听声音，嘴巴能吃饭和说话，它们一样都不能少。

3.既然我们的“宝贝”对我们来说这么重要，一样都不能少，
那么我们应该怎样来保护它们呢？教师先引导幼儿回答，然
后教师小结：不能用手抠鼻子，不能用脏手揉眼睛，不能对
着耳朵大声喊叫，不能把手放进嘴巴里，它们都是我们的好
朋友，我们要好好地保护它们。

四.师幼用问答对唱的形式，边回答边指出五官。

“好宝宝，我问你，你的鼻子在哪里？”“老师，告诉你，
我的鼻子在这里。”依次回答并指出其它的五官。

五.随音乐《小手拍拍》边表演边指出五官，结束活动！

小班幸福在哪里教案反思篇三

不是荣华富贵，也不是高官厚禄，对我而言，拥有恬静淡雅
的生活，就是幸福的滋味。

凉爽的早晨，在悦耳的鸟鸣中清醒，这时泡一杯香醇的咖啡，
用欣赏的角度盯着墙头那只讨厌的蚊子，微微一笑：“啊！
真好！又是和平的一天！”扭开收音机，让自己沉浸在古典
乐声中。翻一翻小说或是早报，悠扬的琴曲萦绕耳际，就这
样过了一个轻松的早晨。



“淅沥淅沥……”窗外一片炒豆声，高兴得拿着一把伞到屋
外赏雨，并且好奇地想象那剔透如珍珠般的雨滴是如何从云
端架着降落伞着地，落入河川中又是怎么顺流而下游向大海。
我把自己当作雨珠，转啊转，滋润那一草一木，呵呵，那心
境是何等愉悦呢！

幸福，是一种充溢心灵的快乐泉源，她就好比最优秀的捉迷
藏高手，不会在你面前出现，但如果你找到她，她便笑吟吟
的与你相认。她可能藏在一片玫瑰花瓣中，或是躲在白云顶
端；有时压在一叠公文书下，有时塞在拥挤的车阵中。乐享
的心情是与她见面的钥匙，比方说，在车水马龙的公路上，
望着“怎么还不绿灯”的红灯，想着：“太好了，交出这批
公文就可以吃饭了！”或者是，看到野草上面有一只小虫，
这时和他打个招呼，顺便问问是否有荣幸与他共进午餐。秉
持着悠然的心情，无不是生活中的美好。

璀灿的星空下，抱着枕头，看看牛郎和织女是不是正在享用
烛光晚餐，看看吴刚的桂花树到底砍断了没，再放一首莫扎
特的小夜曲，听！幸福就在那里，到处都是！此刻我的心中，
快乐的泉水源源不绝地涌出。

文档为doc格式
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活动目标：

通过故事《幸福是什么》，引导幼儿初步体会幸福就是开心、
快乐的感觉，从而激发幼儿关爱他人的情感。

活动准备：

磁带，图片



活动过程：

一、引入

1、唱《幸福拍手歌》，这首歌我们都会唱，叫《幸福拍手歌》
小朋友，你知道什么是幸福吗？幼儿自由发言。

2、在森林里有不少小动物，让我们去问问它们幸福是什么，
好吗？（出示图片）

二、情感体验

1、你看，这是谁来了？哦，原来是小青蛙呀！让我们来问问
它好吗？“小青蛙，小青蛙，幸福是什么？”小青蛙
说：“我的幸福就是能天天在池塘中，在荷叶上跳来跳
去。”说完，小青蛙先跳上荷叶，再跳进池塘，快活地游走
了。

2、小青蛙的幸福是什么？你觉得它幸福吗？为什么？

3、师：小青蛙可以每天在池塘中生活，在荷叶上跳来跳去地
玩，过得真开心，真幸福！

4、小羊来了，让我们来问问它好吗？“小羊，小羊，幸福是
什么？”小羊说：“我的幸福就是能天天闻到绿草的清
香。”这时，小牛来了，它说：“小羊，我知道前面有一大
片草地，有好多嫩嫩的青草呢，我带你去！”说完，小牛就
带着小羊高高兴兴地走了。

6、师：小羊在森林里可以天天闻到绿草的清香，真快乐，真
幸福！

7、这时，长颈鹿走了过来。“长颈鹿，长颈鹿，幸福是什
么？”长颈鹿长长地叹了口气，说：“如果有一天，我能舒



舒服服坐下来喝杯茶，那就是我的幸福了。”

8、长颈鹿幸福吗？为什么？

9、我们怎么来帮帮长颈鹿，让他觉得幸福呢？

10、幼儿发言，教师归纳：你们的办法真不错，我们的小白
兔是怎么做的呢？让我们来看看。她让长颈鹿坐在大大的椅
子上，长颈鹿的'四条腿都伸直了，小白兔把一杯香茶送到了
长颈鹿的嘴边。

11、“小白兔，小白兔，幸福是什么？”小白兔说：“长颈
鹿的幸福就是我的幸福！”

12、小兔子幸福吗？为什么？

13、教师归纳：对呀，幸福就是觉得开心、高兴的一种感觉。
小兔子在朋友遇到困难的时候帮助了别人，让别人感到开心、
幸福，她自己也就很开心、幸福。幸福就是让身边的人都开
心。

活动结束：你的爸爸、妈妈、身边的小朋友幸福吗？你有什
么办法也让他们感到幸福呢？

小班幸福在哪里教案反思篇五

1、 认识面部器官，能准确指出五官的位置。

2、初步了解五官的用处。

3、教育幼儿学会保护好自己的五官。

1、小镜子人手一面。



2、五官可以活动的脸谱一幅。

3、《小手拍拍》歌曲磁带。

1、准确指出五官。

2、学会保护自己的五官。

（一）照一照，讲一讲“宝贝”的名称。

1、 教师启发提问：这是什么？（镜子）请小朋友

每人拿一面小镜子，仔仔细细地照一照自己的脸，看一看你
的脸上有哪些“宝贝”，然后告诉老师，好吗？（好）

2、请幼儿告诉老师：我的脸上有眼睛、鼻子、嘴巴、耳朵。

（二）请幼儿指一指“宝贝”的位置。

1、师：哪个小朋友本领大，边用手指，边说一说你的鼻子、
眼睛、嘴巴、耳朵都长在什么地方？（鼻子在脸的中央，眼
睛在鼻子上边，嘴巴在鼻子下面，耳朵在脸的两旁。）

2、教师念儿歌，请幼儿指出五官。

小小鼻子本领大，长在脸的最中央。

两只眼睛明明亮，长在鼻子的上方。

鼻子下面是嘴巴，笑一笑呀象月亮。

耳朵耳朵最听话，长在我的嘴两旁。

3、做一做。出示贴错的五官脸谱，请幼儿找错并贴正确。



小朋友，我带来了一张五官脸谱，你看帖的对吗？（不对）
请小朋友帮它贴正确吧！

（三）说一说“宝贝”的用处，以及应怎样保护它们。

1、小朋友，你知道我们的“宝贝”各有什么用处吗？（知道）

2、启发幼儿说出后，教师小结：鼻子能问气味，眼睛能看东
西，耳朵能听声音，嘴巴能吃饭和说话，它们一样都不能少。

3、既然我们的“宝贝”对我们来说这么重要，一样都不能少，
那么我们应该怎样来保护它们呢？教师先引导幼儿回答，然
后教师小结：不能用手抠鼻子，不能用脏手揉眼睛，不能对
着耳朵大声喊叫，不能把手放进嘴巴里，它们都是我们的好
朋友，我们要好好地保护它们。

（四）师幼用问答对唱的形式，边回答边指出五官。

“好宝宝，我问你，你的鼻子在哪里？”“吴老师，告诉你，
我的鼻子在这里。”依次回答并指出其它的五官。

（五）随音乐《小手拍拍》边表演边指出五官，结束活动！

活动反思：由于小班的孩子正处于自我认知、自我意识初步
形成的时期，他们对自己的身体、自己的.事和物越来越感兴
趣。但孩子在玩耍活动中，因缺乏生活经验，经常使自己的
五官受到伤害，因此，我安排了这一活动，旨在通过活动的
开展，进一步加深孩子对自我的认识，掌握一些基本的自我
保护方法，从培养孩子从小形成自我保护的意识。
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活动目标：



1、认识面部器官，能准确指出五官的位置。

2、喜欢唱问答歌，能随歌曲内容做相应动作。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动重点难点：

活动重点：

认识并能准确指出五官位置。

活动难点：

能与老师配合唱问答歌。

活动准备：

1、小镜子人手一面。

2、《好宝宝》歌曲磁带。

3、五官图片分别藏在教室的角落里。

活动建议：

一、《指五官》引入

二、出示图片，认识五官

老师今天带来了几样宝贝，小朋友想不想知道是什么啊?老师



已经偷偷的把它们藏在我们的教室里了，我们一起找找吧!幼
儿一起拍手说：“宝贝宝贝在哪里，出来和我们做游戏”引
起幼儿好奇并把五官图片一一找出，出示在黑板上，并幼儿
说出宝贝的名字，摸一摸自己的宝贝在哪里，看看你身边小
伙伴的宝贝在哪里，你能看见自己的吗?请镜子来帮助我们
吧!

三、请幼儿照镜子、找五官。

1、幼儿照镜子，从镜子中观察自己的小脸，看看脸上的“宝
贝”。

2、指出“宝贝”的位置，认识“宝贝”的'名字(眼睛、鼻子、
嘴巴、耳朵)。

四、问一问，答一答，帮助幼儿熟悉歌词。

1、教师问幼儿：宝贝我问你，你的鼻子在哪里?

幼儿答：谢老师，告诉你，我的鼻子在这里(边说边指出鼻子
位置)。

2、将“你的鼻子在哪里?”替换成“你的眼睛、耳朵、嘴巴
在哪里?”继续回答。

五、完整教唱回答歌，幼儿能随歌曲做相应动作。

1、教师也弹琴也唱歌向幼儿提问，幼儿也随着琴声应答。

2、将：“眼睛、耳朵、嘴巴”分别替换进歌曲，进应答演唱，
幼儿能随音乐做相应动作。

活动延伸：

还有几样宝贝藏在花园里，我们一起找找吧!



教学反思：

本次活动通过把眼睛、鼻子、嘴、耳朵这几个器官藏到教室
的各个角落引导幼儿和老师一起找宝贝并认识这几个宝贝，
使幼儿在轻松愉快的过程中认识面部器官，并知道这几个器
官在脸部的位置，老师以一问一答的形式准确指出五官说出
名称，在幼儿掌握问答后，很轻松的过度到学唱歌曲，记住
歌词，并在这里突破本次活动重点。在记住歌词的前提下，
变化歌词内容，如：把“好宝贝我问你，你的鼻子在哪里”，
变成“xxx我问你，你的鼻子在哪里”。让幼儿再一次被歌曲
吸引，从而再一次达到本课时的小**，突破难点，最后随钢
琴伴唱并变换提问眼睛，鼻子，耳朵，嘴巴来加强歌曲的难
度，让幼儿理解歌曲并掌握歌曲。

小班幸福在哪里教案反思篇七

我自己

课题名称

音乐：宝贝在哪里

活动目标

1、认识面部器官，能准确指出五官的位置。2、喜欢唱问答
歌，能随歌曲内容做出相应动作。

活动准备

1、小镜子人手一面。2、《好宝宝》歌曲磁带。

活

动



流

程

（一）开始部分：引起幼儿的学习兴趣（二）基本部分：1、
教师说：一二三四五六七，你的鼻子在哪里？让幼儿快速指
着自己的鼻子。2、请幼儿照镜子，找一找自己的五官，老师：
小朋友们要把小镜子拿好，仔细看一看脸上有什么。（1）幼
儿照一照镜子，从镜中观察自己的小脸，看一看脸上的“宝
贝”。（2）指指“宝贝”的位置，说说“宝贝”的名字（眼
睛、鼻子、嘴巴、耳朵）。3、问一问、答一答，帮助幼儿熟
悉歌词。（1）教师问幼儿：“好宝宝，我问你，你的鼻子在
哪里？”幼儿回答：“x老师，告诉你，我的鼻子在这里。”边
说边用手指自己的鼻子。（2）将“你的鼻子在哪里”替换
成“你的眼睛（耳朵、嘴巴）在哪里？”继续问答。4、完整
地教唱问答歌，幼儿能随歌曲做相应动作。（1）发声练习。
教师：小朋友们，老师唱一首歌，请你们听一听。教师弹琴唱
“我爱我的小猫”请幼儿跟老师唱发声练习。（2）播放《好
宝宝》磁带，请幼儿欣赏，领幼儿学说歌曲名字《好宝宝》，
然后边弹琴边唱歌，请幼儿欣赏一遍，然后逐句教学，教师
唱一句，幼儿唱一句，边教学边加动作表演，教学数遍后，
教师弹琴领幼儿唱。（3）将“眼睛、耳朵、嘴巴。”分别替
换学唱歌曲，进行问答演唱。幼儿随音乐做相应动作，如指
出鼻子、眼睛、嘴巴、耳朵。5、做游戏帮助幼儿记忆歌词和
动作，教师说：一二三四五六七，指出你的小鼻子（眼睛、
耳朵、嘴巴）把幼儿分成两人一组，第一名幼儿用左手握住
第二名幼儿右手四指（手心向上），第一名幼儿用右手拍第
二名幼儿的右手边说：鼻子（眼睛、嘴巴、耳朵），第二名
幼儿迅速指出相应的五官名称，两名幼儿互相交换指五官游
戏，教师巡回指导。个别不会游戏的幼儿，教师给予个别帮
助。（三）结束部分：这节课小朋友们歌唱的好、游戏也做
的号，回家后和爸爸妈妈做这个好玩的游戏，把歌曲唱给家
人听。



小结

及反思

幼儿学习这节课后，对五官有了全面的认识，通过进行指五
官游戏，发展了幼儿思维的敏捷性，幼儿边唱边做动作，学
习兴趣浓厚，掌握了歌曲的节奏并能正确表演唱，这次活动
总的来说效果比较好

课后反思

集体唱对入小班孩子来说较难，在这方面教师要加强幼儿的
集体合作精神，尽快地能集体整齐地演唱。我的创新：在幼
儿认识了五官和学会歌曲的基础上，搜集关于《五官》的光
盘，让幼儿了解五官的作用和怎样学会保护五官。

小班幸福在哪里教案反思篇八

活动目标：

1.通过游戏的形式让幼儿学唱歌曲。

2.喜欢对唱的表演方式，体验对唱的快乐。

活动准备：小花猫、大黄狗胸卡人手一份，猫、狗玩偶若干

活动过程：

一、律动入场

1.老师带着孩子进入活动场地，激发幼儿兴趣。

2.发声练习。

（1）依次出示小猫、大黄狗，鼓励幼儿模仿叫声进行发声练



习。

“老师请来了两位好朋友，看看是谁呀？”

发声练习：“喵喵喵喵”“汪汪汪汪”

备注：（教师可以带玩偶到幼儿跟前，激发幼儿发声。）

二、学唱歌曲

（一）结合玩偶，帮助幼儿学唱。

1.将小花猫藏起来，“调皮的小花猫躲起来了，我们把它请
出来吧！”

教师唱：“小花猫，小花猫，你在哪里？”

出示小花猫：“我在这里，我在这里，喵喵喵喵！”

2.请幼儿跟唱。

（藏起小花猫，用不同形式出示小花猫，鼓励幼儿跟唱；也
可准备3~4只小花猫和大黄狗，小朋友唱一遍，出示一个玩偶，
以此鼓励幼儿唱。）

3.同样方式学唱歌曲第二段（大黄狗）。

（二）教师完整唱歌曲。

（三）结合玩偶，幼儿完整跟唱歌曲。

三、游戏

1.幼儿扮演小花猫、大黄狗。（贴胸卡）



2.引导幼儿躲到椅子后面进行游戏。

3.小花猫和大黄狗分角色对唱。

四、结束


